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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Sobre o aperfeiçoamento do sistema estatístico de emprego e da indústria 

 

Os dados estatísticos são uma pedra basilar importante para a tomada de 

decisões do Governo e a realização de estudos académicos, e para conhecimento do 

público. Os trabalhos desenvolvidos ao longo dos anos pela Direcção dos Serviços de 

Estatística e Censos (DSEC) constituem uma referência crucial para a tomada de 

decisões por parte dos diversos sectores da sociedade. O relatório de trabalho do 

Governo da RAEM para 2026 define, claramente, que se vai continuar a optimizar o 

sistema de indicadores estatísticos para o desenvolvimento da diversificação 

adequada da economia de Macau, e a realizar estudos sobre a “economia digital” e 

métodos estatísticos para eventos e actividades de artes performativas, o que 

demonstra a atitude activa do Governo em relação ao aperfeiçoamento do sistema 

estatístico. 

Com o ajustamento contínuo da estrutura económica de Macau e o 

desenvolvimento sucessivo das indústrias emergentes e da forma de emprego, bem 

como com a mudança do modo de vida e de trabalho dos residentes, o actual sistema 

estatístico deve acompanhar a evolução dos tempos. Todos os sectores da sociedade 

têm necessidade de conhecer melhor a situação real do mercado de emprego, as 

mudanças ligeiras no modelo de consumo e o desenvolvimento das indústrias 

emergentes. 

Para que os dados estatísticos acompanhem de perto a realidade social e 
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reflictam com precisão as tendências da economia e da vida da população, apoiando 

o Governo da RAEM na elaboração de políticas mais prospectivas e específicas, 

torna-se necessário rever e optimizar os actuais trabalhos estatísticos. Assim sendo, 

interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. Actualmente, a situação do emprego em Macau apresenta novas mudanças, 

por exemplo, os residentes vão trabalhar para a Grande Baía e a Zona de Cooperação 

Aprofundada, bem como há uma ascensão da “economia gig”, entre outros. As 

autoridades consideram aprimorar ainda mais os critérios e classificações das 

estatísticas de emprego, incluindo o ajuste das condições para determinar a 

população desempregada e subempregada, a adição de itens estatísticos sobre o 

trabalho dos residentes de Macau na Grande Baía e na Zona de Cooperação 

Aprofundada, e o aprofundamento da colaboração interdepartamental em dados, de 

modo a tornar os dados de emprego mais alinhados com a situação actual do mercado 

de trabalho e o ambiente económico, fornecendo assim uma base de dados mais 

precisa para optimizar as políticas de apoio ao emprego? 

2. O Governo está empenhado no aperfeiçoamento da construção do Sistema de 

Indicadores Estatísticos para o Desenvolvimento da Diversificação Adequada da 

Economia de Macau, tendo já criado uma página temática sobre o “Sistema de 

Indicadores Estatísticos para o Desenvolvimento da Diversificação Adequada da 

Economia de Macau” e elaborado, anualmente, o respectivo relatório de análise, no 

entanto, algumas indústrias emergentes ainda não estão incluídas no quadro 

estatístico dos principais sectores de actividade de Macau. O Governo deve, tendo 

em conta o crescimento e o desenvolvimento de indústrias emergentes, optimizar 
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gradualmente o sistema estatístico, introduzir indicadores mais ricos e alargar a 

dimensão das estatísticas, para que os diversos sectores da sociedade fiquem a 

conhecer melhor a real situação do desenvolvimento dessas indústrias. Vai fazê-lo? 

3. Actualmente, os dados sobre o emprego abrangem os sectores do jogo, venda 

a retalho, hotelaria e restauração, entre outros, tendo sido acrescentada, em 2021, a 

categoria do sector financeiro. No entanto, para as indústrias emergentes prioritárias, 

tais como de alta tecnologia, e convenções e exposições culturais e desportivas, ainda 

não foram estabelecidas as classificações estatísticas específicas. No futuro, tendo 

em conta a tendência do desenvolvimento da diversificação adequada da economia, 

como é que o Governo vai optimizar os inquéritos sobre o emprego, as necessidades 

de recursos humanos e as remunerações, no sentido de os articular melhor com o 

desenvolvimento das indústrias emergentes e de reflectir, com maior precisão, a 

situação de emprego dos respectivos sectores? 

 

8 de Janeiro de 2026 

  

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


